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4918

Relais électroniques
à étages

US2
US4
US6

US6

Relais électroniques à étages pour l'enclenchement et le déclenchement progres-
sifs

• Temporisation à l'enclenchement déconnectable (pour empêcher les pointes
d'enclenchement après une panne de courant)

• Points d'enclenchement fixes
• Différentiel de commutation fixe

Relais électroniques étages en mode linéaire pour l'enclenchement et le déclenchement
progressif de pompes, de compresseurs, d'humidificateurs, de ventilateurs, etc.

US4 et US6 peuvent être commutés en mode CStep. Ce mode permet d'enclencher le
moins possible les charges élevées (batteries chaudes), et plus fréquemment les char-
ges faibles. Utilisés en association avec les régulateurs CLASSIC, DESIGO 30 ainsi
que INTEGRAL RSA et INTEGRAL RSC.

Les relais électroniques à étages US... sont commandés par un signal 0...10 V–.
Les points d'enclenchement et le différentiel de commutation sont prédéfinis. Une tem-
porisation à l'enclenchement également prédéfinie peut être activée ou désactivée. Sur
des régulateurs paramétrables (par exemple une partie des régulateurs DESIGO 30 ou
INTEGRAL RSA et RSC ), les tensions d'enclenchement, le différentiel de commutation
et la temporisation d'enclenchement sont réglés sur les régulateurs mêmes (commuta-
teur 1 ∆t = arrêt).
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Commutateur 1 : ∆t

ON = temporisation active

Commutateur 2 : linéaire ou CStep

ON = CStep

Commutateur 2 est inactif sur US2.

Pour un signal de commande croissant, le relais du premier étage s'enclenche lorsque
la tension réglée est atteinte et que la temporisation est écoulée. La temporisation du
deuxième étage commence alors immédiatement. Une fois ce temps écoulé, le
deuxième étage est déverrouillé et enclenché dès que la tension correspondante est
atteinte. Il en va ainsi pour tous les étages.
Lorsque le signal de commande diminue, les relais se déclenchent sans temporisation,
mais en tenant compte du différentiel de commutation. Les états de commutation sont
affichés au moyen de LED.

Domaines
d'application

Fonction

Mode de fonctionnement
"linéaire"
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Les charges à répartition binaire de batteries chaudes sont commandées par l'algo-
rithme CStep. Il assure que les faibles charges sont commutées plus fréquemment et
les charges plus élevées le moins souvent possible. Pour le US4, il en résulte 8 étages,
pour le US6 on en obtient 32. Voir également exemples de calcul sous la rubrique „Di-
mensionnement".

US2

2

0,5 V

6768

6768

3,3 V

U

0,5 V

6263

6263

Ðt

2 V

40628

66

66

61

61

Ðt

1

US4

2

0,5 V

6768

6768

Ðt

3,3 V

3

0,5 V

7273

7273

Ðt

4,6 V

4

0,5 V

7778

7778

5,9 V

U

0,5 V

6263

6263

Ðt

2 V

40629

66

66

71

71

76

76

61

61

Ðt

1

US6

2

0,5 V

6667

6667

Ðt

3,3 V

3

0,5 V

6970

6970

Ðt

4,6 V

4

0,5 V

7273

7273

Ðt

5,9 V

5

0,5 V

7576

7576

Ðt

7,2 V

6

0,5 V

7879

7879

U

0,5 V

6364

6364

Ðt

2 V 8,5 V

40630

1

Mode de fonctionne-
ment "CStep"

Diagrammes de
commutation
(mode "linéaire")



Siemens Building Technologies CA1N4918F / 02.2000
Landis & Staefa Division 3/6

Il existe trois modèles de relais à étages :

US2 relais à 2 étages, mode : linéaire
US4 relais à 4 étages, mode : linéaire ou CStep, commutables
US6 relais à 6 étages, mode : linéaire ou CStep, commutables

A la commande, préciser le nombre, la désignation et la référence de chaque appareil.

Exemple de commande :
1 relais à 2 étages US2

Exemples de calcul pour Cstep

Utiliser des régulateurs à comportement PI (PDPI), par exemple :
– CLASSIC RK8-L, RK88-L, RK88T ou RKN8-L, RKN88-L, RKN88T
– DESIGO 30 RCK…

xc : Accroissement de la température dans la batterie chaude
Plage de tension : 2...10 V– (universel)

Le nombre d'étages ne sera pas choisi en fonction de la charge totale, mais en fonction
de la différence de température sur la batterie chaude et de la précision de régulation
souhaitée. Le confort thermique est directement lié à ces facteurs. Des variations de
température de soufflage ∆t de plus de 4 K sont à éviter. Plus le nombre d'étages est
élevé, moins la variation de température est importante.
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Exemple 1

Exemple 2

8 étages a
vec 4

 re
lais

32 étages avec 6 relais

Les charges enclenchées par les contacts 1 et 2 doivent être égales. Chacune des
charges des étages successifs ne doit pas être supérieure à la somme des charges des
étages précédents. La charge de chaque étage doit être répartie de manière homogène
sur les trois phases.

Exemple 1
Données : –  puissance de la batterie chaude = 24 kW

–  Accroissement de la température sur la batterie chaude = 15 K
–  Précision de réglage max. ∆t = 2,5 K (par étage)

Relais à étages choisi : US4  (voir diagramme)

Calcul de la charge la plus faible : P / n = 24 kW / 8 étages = 3 kW

Répartition des charges : charge 1 =   3 kW
charge 2 =   3 kW
charge 3 =   6 kW
charge 4 = 12 kW  Total : 24 kW

Références et
désignations

Commande

Dimensionnement

Régulateurs

Paramétrage du
régulateur

Relais à étages

Batterie chaude
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Exemple 2

Données : –  puissance de la batterie chaude = 75 kW
–  Accroissement de la température sur la batterie chaude = 25 K
–  Précision de réglage ∆t = 1,5 K (par étage)

Relais à étages choisi : US6  (voir diagramme)

Calcul de la charge la plus faible : P / n = 75 kW / 32 étages = 2,34 kW

Répartition des charges : charge 1 =   3 kW
charge 2 =   3 kW
charge 3 =   6 kW
charge 4 =   12 kW
charge 5 =   18 kW
charge 6 =   33 kW Total : 75 kW

Les relais à étages se composent d'un boîtier en tôle d'acier et d'un circuit imprimé sur
lequel se trouvent les relais. Les raccordements externes sont réalisés à l'aide de bor-
niers embrochables.

En haut à droite sur le circuit imprimé se trouvent le commutateur pour activer la tempo-
risation et celui pour la sélection du mode de fonctionnement (linéaire / CStep).

– Les bornes de raccordement doivent être facilement accessibles.

– Assurer l'évacuation de la chaleur produite pendant le fonctionnement par une circu-
lation d'air suffisante.

40622
40623

max. ø 4,5 mm

Montage sur rails
La partie inférieure du boîtier est normalisée pour
le montage sur rails DIN.
Type de rail : EN50022-35 x 7,5

Montage direct
Quatre trous de perçage pour le montage au
moyen de vis.

Alimentation avec basse tension de sécurité (TBTS - très
basse tension de sécurité)

Tension nominale 24 V~, 50 / 60 Hz
– Tolérance +15 / –10 %
Consommation US2 : 4 VA  /  US4 : 6 VA  /  US6 : 8 VA
Fusible primaire aucun

Signal d'entrée :
Signal de positionnement 0...10 V–

Tensions d'enclenchement : US2 2 / 3,3 V–
(mode linéaire) US4 2 / 3,3 / 4,6 / 5,9 V–

US6 2 / 3,3 / 4,6 / 5,9 / 7,2 / 8,5 V–
Différentiel de commutation

(mode linéaire) 0,5 V– pour tous les étages

Temporisation d'enclenchement
(mode linéaire) 5 s par étage, déconnectable

Mode de fonctionnement : linéaire les relais s'enclenchent à tension croissante
CStep les relais sont commandés par chronologie 

binaire

Exécution

Indications pour
le montage

Caractéristiques
techniques
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Sorties : US2, US4 contacts inverseurs, libres de potentiel
US6 contacts NO, libres de potentiel

Pouvoir de coupure par étage max. 250 V~
max. 5 A, charge ohmique
max. 2 A, charge inductive, cos ϕ ≥ 0,4
charge min. admise : 10 mA à 5 V–

Tension max. par rapport à la terre 250 V~

Raccordements :
Bornes de raccordement bornes à vis embrochables 2 x 1,5 mm²
Longueur de conducteur max cf. instructions de montage

Poids (emballage compris) : US2 0,35 kg
US4, US6 0,40 kg

Dimensions (L x H x P) 108 x 123 x 52 mm

Conditions générales d'environnement :
Utilisation à l'intérieur, en armoire électrique
Plage de température
- Fonctionnement 5...45 °C
– Transport et stockage –25...70 °C
Humidité ambiante 10...90 % humidité relative, sans

condensation

Montage sur rail (EN50022-35 x 7,5) encliqueté ou
vissé sur un support quelconque

Sécurité
Sécurité produit EN 60730
– Catégorie de surtension II
– Degré d'encrassement 2
Sécurité électrique TBT (BTP selon  CEI 364-4-41)

Fonctionnement type 1B, selon EN60730

Conforme aux prescriptions
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Avertissement
Tenir compte des caractéris-
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Alimentation 24 V~
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Schémas de
raccordement

US... avec CLASSIC
et DESIGO 30

US... avec INTEGRAL
RSA et RSC

Encombrements

Dimensions en mm  1999 Siemens Building Technologies AG Sous réserve de modifications


